



丁俊晖很潇洒

耐得住寂寞 守得住繁华

新华社记者在英国专访丁俊晖

12月初的谢菲尔德潮湿阴冷，雨不时飘落，下午3点多，天就黑下来，让这座旧的英国工业城市显得更加缺乏生气。丁俊晖已经在这里生活了近10年。

小丁训练的地方位于谢菲尔德联队的足球学校内，一座不起眼的楼房的二层。记者进去的时候他正在与一个当地的小球员练球，英国人十几岁的样子，满脸稚嫩，不时与小丁开着玩笑。球房四周的窗子全用厚厚的帘子挡着，看不到外面的天色。小丁说，这都是为了模拟比赛的环境。

只要没有比赛，每天的生活，主要就是训练。两天前，他刚在约克举行的英国锦标赛的第一轮输了球，这是他参加锦标赛8年来，第一次止步首轮。失败后他休息了一天，便重新回到训练场上。

□新华社记者 王子江 岳东兴

自己开车去训练场

在英国多年，小丁用英语进行一般的交流没问题，但他听不太懂英国球员之间的聊天，因此与他们交往也不多。而其他几名中国球员都在英国另外的城市训练，他也没有太多的朋友。

“平时我很少出门，也就吃饭什么的。我喜欢安静，也不怕一个人呆着，因此能够在这种环境下活下来。”他半开玩笑说。

小丁每天自己开车到训练场，练大约5个小时。他从小就习惯了这种生活。“我8岁开始打球，那时候国内电视一周才播一次比赛，我爸就录下来。训练之余，就是反复看这些录像。”

2002年，15岁的小丁赢得

世界青年斯诺克锦标赛冠军，那是中国第一个台球世界冠军。第二年，他转为职业选手。2005年他赢得地位极高的英锦赛冠军，震惊了英伦三岛，从此一直由英国人统治的斯诺克运动中，多了一个中国人的名字。这是历史性的一刻，也从那时起，小丁逐渐扎根英伦。

英国广播公司(BBC)曾这样评价他：“丁俊晖在锦标赛的胜利带动了斯诺克的革命。”

7年过去，那次胜利的意义带来的效应更加凸显，今年4月的世界锦标赛中，有4名中国球员打入正赛，创造了历史纪录。本周开赛的英锦赛也有三名中国选手参赛，也是历史上最多的一次。本赛季的

排名赛，在中国举行的就有5站，其中在成都举行的国际锦标赛，奖金额与英锦赛相同，仅次于世锦赛。

但小丁本人对此很低调：“我就是尽力打好自己的比赛。斯诺克在中国有今天的发展，还是很多老一辈球员努力的结果，我刚来的时候，也得到了很多中国老球员的帮助。”

小丁现在已经获得了5个世界排名赛的冠军，包括两次英锦赛。但世锦赛冠军似乎还只是一个梦想，英国媒体甚至认为，小丁征战英国职业圈7年，夺得世界冠军本应早就水到渠成。BBC认为：“毫无疑问这只是个时间问题，而一旦赢得这个冠军，对斯诺克运动的影响是难以想象的。”

斯诺克在国内的市场，也逐渐做大，斯诺克的重心渐渐东移，似乎是不可逆转的趋势。

回到国内，小丁能立刻体会到世界的繁华和明星的效应。但他喜欢简单的生活，把输赢看做正常，输了赶紧回来训练，准备下次的比赛。

“因此我喜欢英国，在这里你就是一个球员而已。”他说。

不过，简单并不等于放弃胜利。正如围棋大师吴清源所说：“围棋取胜之道，只要有平

常心。”有人也将斯诺克比作下棋，高手间的争斗就成了心态的比拼。小丁说，从技术上来说，即使与包括奥沙利文等世界冠军在内的高手都没有明显差距，输赢就在心态。“我当然想拿所有的冠军。但现在胜负根本不是技术上的，而是心理上的。斯诺克与其他运动不一样，状态一旦好了，可以战无不胜，但一旦差了，就只能坐在场边，长时间地看着对手一局一局赢下去。”



丁俊晖很享受台球

女友让他快乐许多

这样内心的煎熬，他说很难有人理解。好在现在有了女友，他说：“女友APPLE帮助我很多，她给我做饭，照顾我的生活，让我有更多时间练球。现在我的生活比原来好多了，也开心多了。”

小丁今年刚买了新房，但还没有装修完，他说在家里不会放球台，最多就是弄点健身器材。记者问他成家立业的打算，他只是说：“没有打算，顺其自然吧。”

他说现在父母很少来英国，来了也呆不惯，因为没有认识的人。当然，主要的是作为丁俊晖台球俱乐部有限公司的董事长，父亲必须要照顾国内的生意。

这位父亲当年为了供小丁打球，毅然卖掉了家里的房子。今年初，丁俊晖俱乐部的加盟店全国达到了12家。小丁在享受安静的英国生活的同时，国内的生意一片红火。在媒体评出的2011年中国体育明星财富榜上，他包括奖金、广告代言和台球俱乐部等收入共约750万人民币，居第十位。

耐得住寂寞，守得住繁华。这就是小丁的世界。



丁俊晖在英国训练

147！ 希金斯又轰出满分

新华社伦敦12月5日体育专电(记者 王子江) 英国斯诺克锦标赛5日进行了第二轮最后四场比赛的较量，前世界冠军希金斯虽然打出了单杆147分，但仍然以5:6的比分被马克·戴维斯淘汰。

希金斯将为他生涯中的第七个147分得到1万英镑的奖金，如果本次比赛没有其他人再次打出这个分数，他还会独自获得3500英镑的最高得分奖。

梅西伤了 幸好无大碍



梅西被担架抬出场

昨天凌晨，与本菲卡的比赛，提前出线的巴萨已无胜负压力，这场比赛也被认为是梅西打破穆勒进球纪录的最好时机，他只差纪录两球，但最终球迷等来的却是阿根廷新球王的受伤惊魂。

梅西在第58分钟才替补登场，第85分钟时他获得最好的进球机会：皮克后场长传，梅西反越位成功后单刀赴会，当他试图盘过本菲卡门将阿图尔时，却被对方撞伤了左膝盖。无法坚持比赛的梅西被抬出场，巴塞罗那俱乐部随后安排他进行了紧急核磁共振，并连夜公布检查结果安抚人心：“膝盖外部撞伤，无大碍！”不过，梅西的具体伤势还需要进一步的全方位检查才能最终确定。

上一次梅西被担架抬出场外，已是2010年9月19日的事情，他在与马竞的比赛中被踢伤。当时，医生保守估计梅西得休息2—3周，不过9月30日与喀山红宝石的欧冠小组赛次回合，梅西就强行复出。这两年多来，梅西以铁人般的身体连续参赛，巴萨主教练比拉诺瓦也有意安排他休息，他坚持不为破纪录让梅西冒险：“否则之前国王杯早让他上，岂非更容易破纪录？”但是，意外还是就此发生。

欣文

切尔西赢了 却未小组出线

让托雷斯进球，是过去两年每一任切尔西主教练的头号任务和最大心病。为了帮助西班牙前锋打破心魔，贝尼特斯还被逼当了一回“高级黑”。曼联名宿加里·内维尔在电视节目上说“切尔西球员已对托雷斯失去信心”，贝尼特斯闻知进行反击，说托雷斯在训练中进球很多，“我不知道内维尔有没有机会分析一下我们的角球战术，作为一个前锋，托雷斯却有两三次惊艳的防守解围，而且解围之后会贴身盯人防守。”

北京时间昨天凌晨在与北西兰的比赛中，阿扎尔射丢点球之后，切尔西第二个点球由中后卫大卫·鲁伊兹罚进，而加里·卡希尔随后则打进了个人本赛季的第6个进球。“后卫”托雷斯也终于在这场6比1血洗鱼腩部队的比赛中打破进球荒，而且连续打进两球。

托雷斯的危机解除，贝尼特斯也终于迎来他执教切尔西的第一场胜仗，终结了球队连续7场比赛不胜的尴尬纪录。但这场比赛的胜利对于切尔西来说已无作用，在尤文图斯击败顿涅茨克矿工的同时，蓝军只能接受小组赛出局的命运。

杨文